a) Ruch wylacznie obrotowy b) Ruch wylacznie postgpowy ¢) Ruch toczny
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Rys. 12.3. Toczenie si¢ kota jako zlozenie ruchu wytacznie obrotowego i ruchu wytacznie
postepowego. a) Ruch wylacznie obrotowy: wszystkie punkty kota wykonujg ruch obrotowy
z jednakowa predkoscig katowa w. Wszystkie punkty na obrzezu kola poruszajg si¢ z predko-
Scig liniowa o takiej samej wartoSci bezwzglednej v = vgy;. Na rysunku zaznaczono wektory
predkosci liniowej v dwoch takich punktéw — znajdujacych sie na gérze (G) i na dole (P)
kota. b) Ruch wytacznie postepowy: wszystkie punkty kota poruszajg si¢ w prawo, z takg
sama predkoscig jak jego Srodek masy, tzn. Ugy. ¢) Ruch kota przy jego toczeniu sie jest
zlozeniem ruchéw z rysunkéw (a) i (b)



